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На ці о нальна біб лі о тека Укра їни імені В. І. Вер надсь ко го

ДИС ЦИП ЛІ НИ АНА ЛІ ТИЧ НО ГО ПРО ФІ ЛЮ
ЯК КОМ ПО НЕНТ ПРО ГРА МИ ПІД ГО ТОВ КИ 
БАКА ЛАВ РІВ ЗІ СПЕ ЦІ А ЛЬ НОС ТІ 
«ІНФОР МА ЦІЙ НА, БІБ ЛІ О ТЕЧ НА 
ТА АРХІВ НА СПРАВА»

Стаття при свя чена висвіт ленню питання модер ні за ції сучас ної біб лі о теч ної 
освіти, роз робки освіт ніх про грам у рам ках під го товки фахів ців за спе ці аль-
ністю 029 «Інфор ма ційна, біб лі о течна та архівна спра ва» з дос віду кафедри 
інфор ма цій ної, біб лі о теч ної та архів ної справи Київсь кого наці о наль ного уні вер-
си тету куль тури і мис тецтв. Обґрун то вано акту аль ність і перс пек тив ність поси-
лення ана лі тич ного ком по нента в про грамі під го товки бака лав рів інфор ма цій ної, 
біб лі о теч ної та архів ної справи в кон тексті необ хід ності кад ро вого забез пе чення 
інфор ма ційно-ана лі тич ного напряму діяль ності нау ко вих біб лі о тек.
Клю чові слова: біб лі о течна освіта, КНУ КіМ, ІБАС, інфор ма ційна ана лі тика, 

нау кові біб лі о теки, інфор ма ційно-ана лі тична діяль ність, бакалавр.

Пе ре хід до інфор ма цій ного сус піль ства, який про яв ля ється в останні 
роки дедалі чіт кіше, акту а лі зує пошуки від по віді на питання сто совно 
напра цю вання ефек тив них мето дик і тех но ло гій вико рис тання наяв ної 
інфор ма ції, а не лише над ання до неї дос тупу. Саме управ ління 
знан нями, від по відно до чис лен них тео рій інфор ма цій ного сус піль ства, 
є його клю чо вою від мін ністю від попе ре д ньої доби, важ ли вим стає 
не абст рактне знання яко гось факту, а вміння вико рис тати це знання 
на прак тиці. У цьому кон тексті під ви щу ється цін ність і затре бу ва ність 
ана лі тич ного забез пе чення сус піль них про це сів, у першу чергу  про цесу 
управ ління сус піль ним роз вит ком, під го товка наяв них у сус піль стві 
інфор ма ції та знань до їх ефек тив ного вико рис тання.

Ри нок ана лі тики широ кий, це:
– по лі тика (під го товка інфор ма цій ного під ґрунтя ухва лення рішень 
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для уря до вих струк тур різ ного рівня, для полі тич них пар тій, окре мих 
полі ти ків, захист інфор ма цій ного прос тору, вияв лення й нейт ра лі за ція 
інфор ма цій них мані пу ля цій тощо);

– біз нес (ана ліз попиту, збуту, ана ліз ефек тив ності про су вання 
про дук тів, орга ні за ції роботи фірми, інфор ма цій ного супро воду біз нес-
про ек тів, про ти дії і нейт ра лі за ції інфор ма цій них атак тощо);

– на ука (ана ліз ефек тив ності та інфор ма ційне пред став лення нау ко вої 
діяль ності нау ко вих уста нов, нау ко вих видань, окре мих нау ков ців);

– освіта (моні то ринг нор ма тивно-пра во вих доку мен тів у сфері освіти, 
ана ліз і про гно зу вання осві т ньої діяль ності ВНЗ);

– веб-се ре до вище (про су вання інфор ма ції в інтер нет-се ре до ви щі).
Па ра лельно загост рю ється питання під го товки фахів ців, які воло діли б 

від по від ними мето ди ками й тех но ло гі ями, були здат ними їх роз роб ляти 
та над авати ана лі тичні пос луги. Як зазна чає Н. Куна нець, «діяль-
ність інфор ма ційно-ана лі тич них фахів ців з кон со лі до ва ної інфор ма ції 
при зна чена сут тєво змі нити засади нако пи чення, під ходи до про це сів 
опра цю вання та подачі інфор ма цій них ресур сів. Необ хід ність 
в отри манні реле вант ної інфор ма ції зумов лена пере хо дом до про гнос-
тич них форм діяль ності з вико рис тан ням бага то ва рі ант них моде лей 
роз витку подій, що пот ре бує не просто кон с та та ції фак тів для дове дення 
тієї чи іншої тези, а сис тем ного під ходу до вирі шення про блеми в цілому 
на основі поєд нання інте лек ту аль них здіб нос тей людини з функ ці о-
наль ними мож ли вос тями сучас них авто ма ти зо ва них інфор ма цій них 
сис тем» [ 6, с. 477].

За лу чення таких фахів ців до нау ко вої біб лі о теки, яка тра ди ційно 
над авала дос туп до сус пільно зна чу щої інфор ма ції та знань, може бути 
перс пек тив ним з огляду на необ хід ність її адап та ції до нових сус піль них 
запи тів і під ви щення кон ку рен тосп ро мож ності на тлі діяль ності інших 
інфор ма цій них інсти ту цій. Тим більше що як зару біжні, так і віт чиз няні 
біб лі о теки сьо годні роз ви ва ють інфор ма ційно-ана лі тич ний напрям 
діяль ності, що про яв ля ється не лише в під го товці від по від ного інфор-
ма цій ного про дукту або над анні від по від них пос луг, а й навіть у початку 
струк тур ної фор ма лі за ції у вигляді спе ці аль них інфор ма ційно-ана лі-
тич них під роз ді лів.

Зок рема, у струк турі Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер-
 надсь кого вже понад 20 років успішно функ ці о нує Служба інфор ма ційно-
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ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади, у Наці о наль ній 
біб лі о теці Укра їни ім. Яро слава Муд рого – від діл інфор ма цій ного забез-
пе чення Вер хов ної Ради Укра їни, у Дер жав ній нау ково-пе да го гіч ній 
біб лі о теці ім. В. О. Сухом линсь кого – від діл нау ко вої рефе ра тив ної 
та ана лі тич ної інфор ма ції у сфері освіти, у Нау ково-тех ніч ній біб лі о -
теці Наці о наль ного аві а цій ного уні вер си тету було ство рено від діл 
інфор ма ційно-ана лі тич ної та довід ково-біб лі ог ра фіч ної роботи (від діл 
біб лі ог ра фії), у Він ниць кій облас ній уні вер саль ній нау ко вій біб лі о теці 
ім. К. А. Тімі ря зєва – від діл нау ко вої інфор ма ції та біб лі ог ра фії, в Одесь кій 
облас ній уні вер саль ній нау ко вій біб лі о теці ім. М. С. Гру шевсь кого 
функ ці о нує від діл інфор ма ції з питань куль тури, мис тецтва та зв’яз ків 
із гро мадсь кістю, у Нау ко вій біб лі о теці ім. М. Мак си мо вича Київсь кого 
наці о наль ного уні вер си тету ім. Т. Шев ченка з метою моні то рингу 
ефек тив ності пред став лення нау ко вих здо бут ків пра ців ни ків уні вер-
си тету у сві то вому інфор ма цій ному прос торі ство рено Службу інфор ма-
цій ного моні то рингу тощо.

Ана лі тичні під роз діли, які функ ці о ну ють у віт чиз ня них нау ко вих 
біб лі о те ках, спря мо ву ють свою діяль ність на забез пе чення інфор ма-
цій ного супро воду про це сів у різ них галу зях: полі тиці, освіті, науці, 
куль турі. Вод но час для фахів ців, які там пра цю ють, важ ли вими є навички 
пошуку інфор ма ції, її сис те ма ти за ції, нау ково-ана лі тич ного осмис лення, 
під го товки інфор ма ційно-ана лі тич ного про дукту, що міс тить кон со-
лі до вану інфор ма цію (у трак ту ванні Н. Куна нець та В. Пасіч ника), 
одер жані з кіль кох дже рел та сис темно інтег ро вані різ но типні інфор-
ма ційні ресурси (знан ня), які в сукуп ності над ілені озна ками пов ноти, 
ціліс ності, несу пе реч ності та ста нов лять адек ватну інфор ма ційну модель 
про блем ної сфери з метою її ана лізу, опра цю вання та ефек тив ного 
вико рис тання в про це сах під тримки при йн яття рішень [8, с. 62].

Ті навички та ком пе тен ції, які, за визна чен ням А. Соля ник, є базо вими 
про фе сій ними ком пе тен ці ями інфор ма цій ного пра ців ника: «Вміння 
стра те гічно управ ляти інфор ма цією в роботі з про су вання місії орга ні-
за ції шля хом роз робки і роз гор тання широ кого асор ти менту інфор ма-
цій них про дук тів і пос луг, перш за все – елект рон них.

Клю чові ком пе тен ції IП:
A. Управ ління інфор ма цією в орга ні за ції;
B. Управ ління мере же вими інфор ма цій ними ресур са ми;

Дис цип лі ни ана лі тич но го про фі лю як ком по нент про гра миТе тяна Гран чак
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C. Управ ління інфор ма цій ним сервісом;
D. Засто су вання інфор ма цій них інстру мен тів і тех но ло гій» [16].
Пи танню під го товки фахів ців для біб лі о теч ної галузі при ді ля лося 

чимало нау ко вої уваги. Різні аспекти під го товки біб лі о теч них пра ців-
ни ків остан нім часом висвіт лю ва лись у пра цях Т. Новальсь кої [12] 
та Н. Бачинсь кої [3], якими окрес лено основні віхи роз витку вищої 
біб лі о теч ної освіти в Укра їні, ґрун товно про ана лі зо вано особ ли вості 
сучас них кон цеп цій віт чиз ня них нау ков ців щодо вдос ко на лення біб лі о-
 течно-ін фор ма цій ної освіти; А. Соля ник [16], якою обґрун то вано 
куль ту ро цент ричну модель вищої біб лі о течно-ін фор ма цій ної освіти, 
роз крито під ходи до вироб лення осві т нього стан дарту бака лавра інфор-
ма цій ної, біб лі о теч ної та архів ної справи; Г. Шема є вої [22], яка вису нула 
ідею фор му вання інно ва цій ної моделі біб лі о теч ної освіти на заса дах 
трі ади: освіта – наука – інно ва ції; Н. Куш на ренко [9], яка роз гля нула 
вищу біб лі о течну освіту Укра їни в кон тексті ген дер ного під ходу; 
Н. Куна нець і Н. Вере тен ні ко вої [7], які обґрун ту вали акту аль ність 
під го товки про блемно-орі єн то ва ного біб лі о теч ного фахівця; О. Сер біна 
і Т. Яро шенко [14], якими про ана лі зо вано прак тичну пло щину рефор-
му вання біб лі о теч ної освіти на базі про від ного уні вер си тету галузі – 
Київсь кого наці о наль ного уні вер си тету куль тури і мис тецтв (КНУ КіМ); 
С. Ники тюк [11], якою було акцен то вано увагу на гума ніс тич ній 
скла до вій під го товки май бу т нього біб лі о теч ного пра ців ника та ін.

Пи тан ням біб лі о теч ної освіти за кор до ном при свя тили нау кові 
роз відки С. Ала ше єва, Т. Лихо вид, А. Соко лов, А. Царева, С. Чука нова 
та ін. [2, 10, 15, 20, 21].

Не зва жа ючи на висвіт лення нау ков цями різ них аспек тів модер ні за ції 
біб лі о теч ної освіти – впро ва дження дис тан цій ного під ходу, поси лення 
тех но ло гіч ного та куль тур ного ком по нен тів, гума ні за ція під го товки 
май бу т нього біб лі о теч ного фахів ця, усе ще зали ша ється за рам ками 
нау ко вої уваги питання поси лення ана лі тич ної скла до вої в під го товці 
фахів ців біб лі о теч ної справи.

З огляду на це, метою статті є висвіт лення ана лі тич ного ком по нента 
про грами під го товки бака лав рів із спе ці аль ності «Інфор ма ційна, біб лі о-
течна та архівна спра ва» з дос віду КНУКіМ.

До мину лого року в Укра їні під го товка фахів ців ана лі тич ного 
про філю здійс ню ва лась у рам ках магіс те рі уму за спе ці аль нос тями 
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«Доку мен тоз навство та інфор ма ційна діяль ність», «Сис тем ний ана-
 ліз» (кафедра соці аль них кому ні ка цій та інфор ма цій ної діяль ності Інсти-
туту гума ні тар них та соці аль них наук Львівсь кої полі тех ні ки) [17, 18], 
«Кон со лі до вана інфор ма ція» (кафедра без пеки інфор ма цій них тех но-
ло гій Навчально-на у ко вого інсти туту інфор ма ційно-ді аг нос тич них 
сис тем Наці о наль ного аві а цій ного уні вер си тету і факуль тету між на-
род них від но син Схід но єв ро пейсь кого наці о наль ного уні вер си тету 
ім. Лесі Укра їн ки) [13, 19]. Цього року ого ло шено набір до магіст ра тури 
за про гра мою під го товки «Інфор ма ційна ана лі тика та впли ви» зі спе ці а -
лі за ці ями «Кон со лі да ція еко но міч ної інфор ма ції» та «Кон со лі да ція 
спе ці аль ної інфор ма ції» кафед рою тех но ло гій управ ління факуль тету 
інфор ма цій них тех но ло гій КНУ ім. Т. Шев ченка [5] та на навчання для 
здо буття осві т ньо-ква лі фі ка цій ного рівня «бака лавр» за про гра мою 
«Інфор ма ційна ана лі тика та зв’язки з гро мадсь кіс тю» в рам ках спе ці аль-
ності «Інфор ма ційна, біб лі о течна та архівна спра ва» Дер жав ним уні вер-
си те том теле ко му ні ка цій [4].

Вод но час ана ліз про по но ва них зазна че ними навчаль ними закла дами 
освіт ніх про грам під го товки фахів ців ана лі тич ного про філю засвід чив, 
що в них зроб лено акцент на фор му вання в сту ден тів ком пе тент нос тей, 
які умовно можна визна чити як доку мен тоз навчі та інфор ма ційно-тех но-
ло гічні. Серед таких ком пе тент нос тей, зокрема:

– ме тоди ано ту вання та рефе ру вання текс тів; методи пошуку зако но-
мір нос тей, мате ма тичні, логічні, семан тичні, об’єктні, сис темні й імі та-
ційні методи моде лю вання та опти мі за ції сис тем різ них класів;

– мови пред став лення знань і роз мітки, мето до ло гії роз роб лення орі єн-
то ва них на знання інфор ма цій них сис тем та тех но ло гій, а також інстру-
мен тальні засоби їх побу дови й під три мання їхнього жит тє вого циклу;

– уні вер сальні мови про гра му вання, мови імі та цій ного моде лю вання 
та навички вико рис тання мето дів і засо бів інже не рії знань;

– уміння про ек ту вати, реа лі зо ву вати, тес ту вати, упро ва джу вати, 
супро во джу вати й екс плу а ту вати про грамні засоби роботи зі знан нями, 
вклю ча ючи засоби пред став лення, ано ту вання й пошуку знань у мережі.

Як бачимо, ідеться, швидше, про про грамно-тех но ло гічну ана лі-
тику, що, без у мовно, теж акту ально, проте такий під хід не охоп лює 
зміс тов ної ана лі тики, резуль та том якої є ство рення кон со лі до ва ної 
інфор ма ції.

Дис цип лі ни ана лі тич но го про фі лю як ком по нент про гра ми Те тяна Гран чак
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У 2016 р. керів ницт вом КНУ КіМ у рам ках затвер дження спе ці аль-
ності 029 «Інфор ма ційна, біб лі о течна та архівна спра ва» було ухва лено 
інно ва ційне на нині ш ньому етапі рішення щодо від криття спе ці а лі за ції 
«Інфор ма ційна ана лі ти ка» на бака ла врсь кому рівні. До цього про гра мою 
під го товки бака лав рів за спе ці аль нос тями «Доку мен тоз навство та інфор-
ма ційна діяль ність» та «Кни гоз навство, біб лі о те коз навство і біб лі о-
г ра фія» з дис цип лін ана лі тич ного про філю було перед ба чено вивчення 
сту ден тами кур сів «Інфор ма ційно-ана лі тична діяль ність», «Ана лі тико-
син те тичне опра цю вання (оброб ка) доку мен тів» та поде куди «Ана лі тика 
текс ту».

Від по відно, спе ці а лі за ція «Інфор ма ційна ана лі ти ка» увійшла варі а-
тив ною час ти ною до осві т ньої про грами під го товки бака лав рів за спе -
ці аль ністю «Інфор ма ційна, біб лі о течна та архівна спра ва» разом 
з іншими спе ці а лі за ці ями – «Мене дж мент біб лі о течно-ін фор ма цій ної 
діяль нос ті», «Доку мен тоз навство та інфор ма ційна діяль ність», «Біб лі о-
течно-біб лі ог ра фічна ана лі ти ка», «Мене дж мент інфор ма ційно-ко му ні ка-
тив них тех но ло гій».

Про гра мою перед ба чено три блоки дис цип лін, з яких два блоки 
є спіль ними для всіх п’яти спе ці а лі за цій: дис цип ліни загаль ної під го-
товки («Іно земна мова», «Філо со фія», «Полі то ло гія», «Про фе сійна 
та кор по ра тивна ети ка» тощо), дис цип ліни про фе сій ної та прак тич ної 
під го товки («Істо рія куль ту ри», «Мене дж мент соці о куль тур ної діяль-
нос ті», «Соці альні кому ні ка ції», «Діло вий ети кет», «Тео рія інфор ма ції», 
«Інфор ма ційне сус піль ство: тео рія і прак ти ка», «Ана лі тико-син те-
тичне опра цю вання доку мен тів», «Інфор ма ційні тех но ло гії, сис теми 
та мере жі», «Сис теми управ ління базами даних», «Інфор ма ційно-
по шу кові сис те ми», «Стан дар ти за ція та сер ти фі ка ція» за фахо вим 
спря му ван ням, «Інфор ма ційно-ана лі тична діяль ність» та ін.), а також 
дисципліни, які мають забез пе чити фор му вання в май бут ніх фахів ців 
загаль них і про фе сій них ком пе тент нос тей.

Щодо варі а тив ного блоку спе ці а лі за ції, то ним за про фі лем «Інфор ма-
ційна ана лі ти ка» перед ба чено викла дання таких дис цип лін, як «Тео рія 
сис тем і сис тем ний ана ліз», «Ана лі тика текс ту», «Візу альна ана лі ти ка», 
«Інфор ма ційна біз нес-ана лі ти ка», «Нау ко мет рія і біб лі о мет рія», «Інфор-
ма ційне забез пе чення полі ти ки» тощо, які спря мо вані на фор му вання 
ком пе тент нос тей спе ці а лі за ції:
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– здат ність до про ве дення ком плекс ного ана лізу текс тів різ ного 
функ ці о наль ного, тема тич ного й жан ро вого харак теру, якіс ної фор ма-
лі за ції та інтерп ре та ції інфор ма ції з нау ко вим обґрун ту ван ням трак ту-
вання тих чи інших фак тів, фор му лю ван ням харак те рис тики суб’єк тів 
діяль ності або об’єк тів дос лі джен ня;

– здат ність до струк ту ру вання інфор ма ції, визна чення зако но мір-
нос тей та вста нов лення при чинно-нас лід ко вих і сис тем них зв’яз ків, 
здійс нення інфор ма цій ної діаг нос тики пред мет ної сфери;

– здат ність до ана лізу візу аль ної інфор ма ції, уна оч нення інфор-
ма ції (даних) через пред став лення в гра фіч ній формі, роз уміння 
та ство рення уяв них кон цеп ту аль них моде лей, алго рит мі за ції пев них 
ситуацій;

– здат ність вільно орі єн ту ва тися в біб лі о мет рич них мето дах ана лізу 
доку мент них пото ків (до ана лізу циту вань, порів няльно-дже ре ло-
з нав чого ана лізу, мето дів сис те ма тики, інфор ма цій ного моде лю вання, 
пси хо лінг віс тич ного ана лізу, кон тент-ана лізу, спів ци ту ван ня), корис ту-
ва тися основ ними нау ко мет рич ними показ ни ками нау ко вої про дук тив-
ності вче них, нау ко вих видань, уста нов, країн (h-ін декс, імпакт-фак тор, 
індекс опе ра тив ності, SJR, SNIP), вільно вико рис то ву вати й засто со-
ву вати на прак тиці комер ційні та від криті нау ко мет ричні інстру менти 
й бази даних;

– здат ність до фор му вання інфор ма цій ної бази та ство рення інфор ма-
цій ної про дук ції, що міс тить кон со лі до вану інфор ма цію, до напи сання 
ана лі тич них текс тів різ ної тема тич ної спря мо ва ності, вису вання гіпо тез, 
вико рис тання тех но ло гій під го товки нау ково обґрун то ва них про гно зів 
і реко мен да цій тощо.

Як засвід чує прак тика, вка зані ком пе тент ності вже сьо годні є затре бу-
ва ними в біб лі о течно-ін фор ма цій ній діяль ності для пра ців ни ків інфор-
ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів спе ці аль них та наці о наль них біб лі о тек. 
З огляду на це, у про граму під го товки бака лав рів за спе ці аль ністю 029 
«Інфор ма ційна, біб лі о течна та архівна спра ва» було вве дено спе ці а-
лі за цію «Біб лі о течно-біб лі ог ра фічна ана лі ти ка», якою перед ба чено 
інтег ра цію у варі а тив ному блоці дис цип лін без по се ре д ньо біб лі о те ко-
з нав чого та ана лі тич ного про філю. Поряд з такими вже тра ди цій ними для 
біб лі о теч ної освіти кур сами, як «Біб лі о те коз навст во», «Істо рія біб лі о-
теч ної спра ви», «Кни гоз навст во», «Біб лі ог ра фоз навст во», «Біб лі о течно-

Дис цип лі ни ана лі тич но го про фі лю як ком по нент про гра ми Те тяна Гран чак



172

ін фор ма ційне обслу го ву ван ня», до навчаль ного плану вве дено дис ци-
п ліни «Ана лі тика текс ту», «Візу альна ана лі ти ка», «Нау ко мет рія і біб лі о-
мет рія», «Спе ці альні біб лі о теки та мене дж мент знань», «Пра вова інфор-
ма ція та юри дичні біб лі о те ки».

Ак ту аль ність упро ва дже них у КНУ КіМ нова цій під тве р джує 
віт чиз ня ний і зару біж ний ринок праці, які пот ре бу ють фахів ців-ана лі-
ти ків (серед акту аль них вакан сій, ста ном на 4 травня 2017 р., – біз нес-
ана лі тики, ана лі тики вели ких даних, ана лі тики баз даних, сис темні 
ана лі тики, ана лі тики кон со лі до ва ної інфор ма ції, фінан сові ана лі тики, 
циф рові ана лі тики тощо) [1, 28], дос від зару біж них біб лі о тек, які від кри-
ва ють вакан сії інфор ма цій ного ана лі тика, сис тем ного ана лі тика, ана лі-
тика даних тощо [23–27], зару біж них ВНЗ, які про ва дять під го товку 
фахів ців зі спе ці аль ності «Біб лі о тека та інфор ма ційна нау ка» (Library 
and Information Science) і виок рем лю ють ана лі тичні спе ці а лі за ції, 
а також озна йомча прак тика сту ден тів І курсу напряму «Інфор ма ційна 
ана лі ти ка» у 2016–2017 навчаль ному році, яка виявила заці кав ле ність 
потен цій них робо то дав ців у під го товці таких фахівців.
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Tetiana Hranchak,
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V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
Disciplines of the Analytical Profi le as a Component of the Bachelor’s Degree 
Program «Information, Library and Archive Science»

The article is devoted to the modernization of modern library education, the de-
velopment of educational programs in the training of specialists in the specialty 029 
«Information, Library and Archive Science» on the basis of the experience of the De-
partment of Information, Library and Archives Science of the Kyiv National Univer-
sity of Culture and Arts. A retrospective analysis of the training of specialists in in-
formation analytics in higher educational institutions of Ukraine was carried out, and 
the direction of teaching for forming students’ knowledge and skills (competencies) 
of documentary and information technology was revealed, which is topical, but does 
not cover semantic analytics, the result of which is the creation of consolidated infor-
mation. The urgency and prospects of strengthening the analytical component in the 
program for the preparation of bachelors of information, library and archival aff airs 
in the context of the need to staff  the information and analytical direction of the activi-
ties of scientifi c libraries is substantiated. The program of training bachelors on spe-
cialty 029 «Information, Library and Archive Science» in the «Information Analytics» 
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area at the Kyiv National University of Culture and Arts is considered.
Keywords: library education, KNUKaA, ILAS, information analytics, libraries, 

information and analytical activity, bachelor.

Та ть яна Гранчак,
д-р наук по соц. ком му ни ка ци ям, ст. науч. сотр.,
На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
 Дис цип лины ана ли ти чес кого про филя как ком по нент про гра ммы 
под го товки бака лав ров спе ци аль ности «Инфор ма ци он ное, биб ли о теч ное 
и архив ное дело»

Ста тья пос вя щена воп ро сам модер ни за ции сов ре мен ного биб ли о теч ного 
обра зо ва ния, раз ра ботки обра зо ва тель ных про грамм в рам ках под го товки спе-
ци а лис тов по спе ци аль ности 029 «Инфор ма ци он ное, биб ли о теч ное и архив ное 
дело» на основе опыта кафе дры инфор ма ци он ного, биб ли о теч ного и архив ного 
дела Киевс кого наци о наль ного уни вер си тета куль туры и искусств. Про ве ден 
рет ро спек ти в ный ана лиз под го товки спе ци а лис тов инфор ма ци он ной ана ли тики 
в выс ших уче б ных заве де ниях Укра ины, выяв лена направ лен ность обу че ния 
на фор ми ро ва ние у сту ден тов зна ний и навы ков (ком пе тент нос тей) доку мен то-
вед чес кого и инфор ма ци онно-тех но ло ги чес кого харак тера, что явля ется акту аль-
ным, однако не охва ты вает смы с ло вой ана ли тики, резуль та том кото рой явля ется 
соз да ние кон со ли ди ро ван ной инфор ма ции. Обос но вана акту аль ность и перс пек-
тив ность уси ле ния ана ли ти чес кого ком по нента в про грамме под го товки бака-
лав ров инфор ма ци он ного, биб ли о теч ного и архив ного дела в кон тексте необ хо-
ди мости кад ро вого обес пе че ния инфор ма ци онно-ана ли ти чес кого направ ле ния 
дея тель ности нау ч ных биб ли о тек. Расс мот рена про грамма под го товки бака лав-
ров по спе ци аль ности 029 «Инфор ма ци он ное, биб ли о теч ное и архив ное дело» 
направ ле ния «инфор ма ци он ная ана ли ти ка» в Киевс ком наци о наль ном уни вер-
си тете куль туры и искусств.
Клю че вые слова: биб ли о теч ное обра зо ва ние, КНУ КиИ, ИБАС, инфор ма ци он -

ная ана ли тика, биб ли о теки, инфор ма ци онно-ана ли ти чес кая дея тель ность, 
бакалавр.

ISSN 2224-9516.   Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2017. Вип. 46


